



# 六百欠款追得急,持刀去抢劫

## 小伙抢来银行卡没等钱取出来,民警就来了

文/片 本报记者 尉伟



只因欠着朋友六百元,架不住对方多次催要的胡图(化名)竟动了歪念。26日晚8点半,他持刀在东门桥附近一家自助银行内抢劫了一名女青年。



懊恼不已的小胡。

### 遭遇催债:对方称不还钱就不让过好年

“能不告诉我父母吗?我对不起他们。”1月27日上午,记者在东关大街派出所见到胡图时,哭了一夜的他双眼红肿,恨自己“太冲动”。

胡图,今年18岁,老家莱芜。别看他一脸稚气,可在外

打工近一年了。

“父母含辛茹苦供他上了高中,可他觉得没意思,辍学出来打工。”历下公安东关大街派出所高超副所长说,2012年2月份,胡图从老家来济,在一家咨询公司从事行政工作,

“一个月一千多块钱”。

本来春节临近,大家思乡心切,可胡图为一件事情头疼不已。原来,他曾借了一名女老乡六百元,一直没有归还。结果,这名女老乡的男友近来频频向胡图“讨债”,还

说:如果胡图不还钱,就不让他过好年。可偏偏此时的胡图手头拮据,他又不愿张口向家里要。

1月24日,他路过东关大街一家自助银行时,一个念头一闪而过。

### 无奈之策:怀揣刀子准备抢劫

“我见里面人不少,觉得肯定都是来取钱的,可从他们身上想想办法。”胡图向民警交代,起初,他也犹豫不决。可1月25日,又被催债的他遂下了决心。

1月26日晚,胡图带着一把水果刀,一条绳索来到东门桥附近一处自助银行门口。

“选择这里,他也考虑了半天。”高超介绍,一来,来这里的人

要么存款,要么取款,他不会落空;二来,即使对方反抗,呼喊,也会因广告牌、墙的遮挡,而使外界无法及时发现。

起初,因自助银行内存取

款的人比较多,在门口蹲点的胡图一直未能得手;直到后来,自助银行内仅剩一名女青年小王时,胡图握紧口袋内的水果刀进了门。

### 遭遇波折:取款机出故障抢走银行卡

小王,今年二十来岁,刚参加工作不久。她来东门桥这家自助银行,是因为“明早要出差,特意过来取点钱备用”。

谁想,小王刚插上卡,就

感到脖颈处冰凉。紧接着,身后一句“要钱不要命”,更让她从冰凉到脚:遇上抢劫的了!

“我刚工作不久,卡上就两千块钱。”小王哭穷,对方不

为所动,“都取出来,配合好了,不会伤害你”。

结果,小王一时慌张,输错了密码,银行卡被退了出来。“小王又换了一台取款机,

没想到那台机器却出现了故障。”民警说。两次取款未果,胡图也不敢久留,逼小王说出密码后,抢走了小王的银行卡及提包。

### 迅速出击:钱没取出来民警来了

“提包内有小王的手机和装有79元现金的钱包。”被抢后,小王借用热心人的手机报了警。

“我们觉得嫌犯要走小王的银行卡密码,肯定还会再次取款。”接警后,历下公安东关

大街派出所的民警一边让小王小王赶紧打电话把银行卡挂失,一边带着她沿着胡图逃窜的方向追去。

在找寻了十几家自助银行后,民警在花园路一家自助银行门前发现了刚出门的胡

图。此时,距离小王报警还不到15分钟。

原来,胡图得手后立即打车来到花园路这家自助银行,试图刷卡取款。因小王在民警的提醒下及时挂失,胡图接连输了两次密码都未能取出钱

来。他还纳闷:难道是小王密码说错了?

更让胡图郁闷的是,他钱没取出,准备离开时,民警却来了。

目前,胡图已被警方刑拘。

### 攻坚行动:重拳打击侵财犯罪

“春节临近,一些不法分子也是蠢蠢欲动,侵财类犯罪多发。”历下公安东关大街派出所民警提醒市民,无论在家还是在外,都要提高自我防范意识。

“针对两抢、入室盗窃、盗窃电动车自行车等六类侵财犯

罪,我们正在开展攻坚行动。”从历下公安分局贾延昭局长告诉记者,两抢、入室盗窃、盗窃电动车自行车、盗窃车内物品、扒窃、电信诈骗等六类侵财犯罪,严重影响辖区居民的安全感、满意度。为了深化“亲民警务”

及“小案零容忍”主题行动,从2013年至2015年,历下公安决定连续三年集中开展打击防范六类侵财犯罪“攻坚行动”,“一方面,有效遏制、打击侵财案件的发生;一方面,提高市民、单位的自我防范意识”。

### 相信“中国好声音”中奖 被骗19800元钱

本报96706热线消息(记者 杜洪雷)以电视热播节目中奖为名进行诈骗已经是老伎俩,可是依然有人上当受骗。济南公安民生警务平台自去年11月份至今,累计接到以“我要上春晚”、“中国好声音”等中奖为名诈骗咨询,举报电话1700余个,其中被诈骗成功的有48起。

入冬以来,以电视热播节目中奖为名的诈骗案件在济南市居高不下,此类节目主要包括央视热播的“我要上春晚”、“星光大道”,浙江卫视热播的“中国好声音”等。目前部分节目虽然已进入尾声,但犯罪分子继续借用该节目组之名以中奖、演唱会巡演乃至明年节目筹备选秀为名继续实施诈骗。

去年12月30日,市民林某称其手机收到短信,内容为:“其被”中国好声音”节目组抽为跨年巡回演出场外二

等奖,让其登录www.zjsyfykin.com的网址填写验证码与个人信息,将会获得9.8万元(RMB)和苹果笔记本电脑一台。林某按要求上网填写后,1月2日,对方给其打来电话让其先向对方银行卡上汇款1500元,林某发现上当受骗。

今年1月20日,李女士收到一条短信,内容是告知李女士的电话号码被“中国好声音”栏目选为场外幸运号码,并可以领取奖金。后来,李女士与对方联系,对方谎称要交税费、保险等,先后骗取李女士向对方指定账户汇款共19800元。

民生警务平台在此特别提醒广大市民不要相信“天上掉馅饼”,以免上当受骗。欢迎广大市民就电信诈骗等问题拨打民生警务热线66666110或发送短信至15305310110咨询、核实和举报。

### “帮您代办税务登记证” 其实是一场骗局

本报96706热线消息(记者 刘红杰 通讯员 郭勇)近日,年过五十的市民王先生刚开了一家店,就被骗了几百元的税务登记证代办费。税务机关提醒,现在办税业务一再提速,市民可自己亲自办理。

市民王先生刚开了一家店,办完营业执照后没多久,就接到一个电话说可以代办税务登记证,手续费优惠,而且保证很快就能把证办出来。王先生便和来电人约好见面,把相关证件、个人资料和几百块钱给了对方。结果,等了两个多星期,连人

带资料带钱都找不到了。王先生回过神来,急忙拨打了12366税务热线,这才发现被骗了。

济南市国税局有关人士介绍说,这种代办税务登记证的诈骗实属欺生,犯罪分子利用纳税人刚刚涉足税务业务,摸不着头脑,趁机实行诈骗。

税务机关工作人员提醒广大市民,税务代理可代办税务登记证,但一定要到正规代办机构。“其实纳税人只要提供税务机关所需的相关材料,就可以在税务办证窗口办理,不需要任何工本费和手续费。”

### 假发票咨询

#### 占税务热线三成左右

本报96706热线消息(记者 刘红杰 通讯员 郭勇)从济南市国税局获悉,在2012年12366税务热线咨询问题中,假发票咨询占到总话务量的30%左右。税务机关呼吁广大

市民遵守发票管理规定,共同监督和打击发票违法行为。

近期,济南市公安局市中分局破获了一个特大制造销售假发票的团伙,主要嫌疑人王某落网,涉案金额5000余万元。

据介绍,犯罪分子利用手机、电话、短信、

传真和邮寄信函等方式,向社会各界以及企事业单位的法人代表、财务人员推销假发票。自称是由国税总局批准的合法税务代理公司,可以低价代开发票。

# 车翻鱼撒,过往司机捡鱼就走

## 所幸货车司机人没啥事

本报96706热线消息(见习记者 朱洪雷)27日下午4点多,一辆拉鱼的货车在京台高速长清段侧翻,有一些鱼撒落在路上并被过路的司机捡走,所幸的是,货车司机没事。

27日下午4点40分左右,记者接到线索,爆料人刘先生称,在京台高速长清段自南向北方向有一辆货车发生侧翻,

有一些鱼撒落在地上,不少过路的司机下车捡鱼,交警还没到。

随后记者联系到了长清区交警大队高速公路中队,民警告诉记者,出警民警正在赶往事故现场的路上。

下午6点左右,记者赶到京台高速,发现高速路上一路畅通,没有找到刘先生所说的

货车侧翻地点之后记者赶到位于高速路收费站附近的高速交警中队,民警介绍,事故早已处理完毕,处理此事故的民警在处理另外一起事故,具体情况记者可以联系一同出警的长清区崮山派出所。

记者拨通了崮山派出所的电话,民警告诉记者,他们下午赶到现场时,交警和高速

路的工作人员已经在现场。货车司机称,车侧翻之后,一些鱼撒落在路上,被过路的司机捡走了一部分,交警到现场后就没人再去捡鱼了。民警介绍,从现场来看,货车本身损失较大,被捡走的鱼并不多,另外的损失就是运活鱼用的水都漏完了,车上所有的鱼都死了。